

# 新增香料园及历史文物展览厅 福康宁公园寻香走一趟700年文化古道

国家发展部长李智陞说，福康宁公园与新加坡的历史息息相关，见证了我国过去700多年的重大里程碑。现在公园增添了艺术与文化气息，郁郁葱葱的绿植也让人们在忙碌城市生活中，有喘息的空间。

林慧敏 报道  
huiminlim@sph.com.sg

福康宁公园新增香料展览厅及历史文物展览厅，公众在绿意盎然的园区内认识多种香料，也可了解福康宁的丰富历史。

香料展览厅由康宁坡（Canning Rise）行人坡道和地下道改建而成，占地350平方米。除了观赏佛手柑、留兰香、山柰等香料，公众也可通过互动展览了解本地香料与贸易的发展史。

国家公园局建了香料展览厅后，整个香料园占地达近3200平方米，共有超过180种植物，是本地品种最多的香料园。

国家发展部长李智陞星期五（8月26日）为香料展览厅与福康宁历史文物展览厅主持开幕。他致辞时说，福康宁公园与新加坡的历史息息相关，见证了本地700多年来发展的重大里程碑。

“福康宁公园坐落在市政区。这个深受喜爱的艺术与文化生活空间为这一区增添了活力，郁郁葱葱的绿植也让民众在忙碌的城市生活中，有个喘息的空间。”

兴建香料展览厅的部分费用由本地百年香料贸易行Nomanbhoy and Sons，通过“花园城市基金”（Garden City Fund）资助。

公众即日起也可到福康宁历史文物展览厅，了解福康宁的丰

富历史与转变。这个展厅分成五个展区，呈现福康宁在各个时代的面貌和角色。

耗时约两年打造的福康宁历史文物展览厅设在福康宁中心内，曾经是举办新加坡开埠200周年纪念展的地点。

公园局在策划展览内容时咨询了多名历史学者与考古学家，包括南洋理工大学拉惹勒南国际研究院高级研究员柯宗元。

柯宗元受访时说，尽管福康宁山历史丰富，但许多人对它的了解并不深入。其实，许多重要的历史事件就在这个地点发生，因此它对于新加坡别具意义。

“这是一个真实的历史场地，展览很好地浓缩并记录了福康宁山的发展和历史，也可以做为辅助教育工具，让学生更好地了解这个地带的历史。”

公园局2018年宣布福康宁公园翻修工程，第一阶段在2019年完成。香料展览厅与历史文物展览厅均属第二阶段的工程项目。

公园局福康宁公园与总统府高级署长李炎贤说，福康宁公园既为公众提供休闲场所，也集中展现了这一带的丰富历史。

“福康宁公园的访客不少，他们下来可以先参观展览了解这里的历史，再走入园内的走道和花园。”

福康宁公园每年访客量为100



设在福康宁中心内的历史文物展览厅，让访客透过互动屏幕、历史文物、照片等，了解福康宁过去700年的丰富历史与转变。（陈渊庄摄）

万人次左右。

为了方便游人，当局已在第一阶段的改善工程增设了电动扶梯、电梯与坡道等设施。

李炎贤也透露，位于朱比丽花园（Jubilee Park）的游乐场将在明年展开改善与扩建工程，增添更多设施如雨水花园等。预计2024年竣工。

此外，公园局2019年开始探讨将山顶一座废弃建筑改建成瞭望台，有关的可行性研究预计今年年底完成。

## “中国陶器五千年”展 新展览厅登场

福康宁中心新设210平方米的展览空间，可用来举办各类展览以及商业与私人活动。首场活动是中华陶瓷学会为欢庆创立18周年而举办的展览。

这个展览名为“泥火形色之一——中国陶器五千年”，展出从中国寺洼文化（约公元前14至前11世纪）至清代的约140件瓷器。展品都是中华陶瓷学会会员的珍藏，包括唐代的唐三彩骆驼与马、清代的粉彩八吉祥纹碗等。

展览从10月7日至明年2月10日举行，公众可免费参观。

另一方面，配合福康宁公园香料展览厅与历史文物展览厅开幕，以及新加坡仲夏夜空艺术节，第三届福康宁节也从星期五（8月26日）至9月4日登场。

这期间，公众可到福康宁公园参与一系列免费活动，如看电影、导览、游戏、儿童手作坊等。

国家公园局也在这个时候推出福康宁公园新书。新书推介式

星期五由国家发展部长李智陞主持。

这本书内容丰富，除了介绍福康宁公园的动植物，也记录了它的历史与文化遗产，包括古迹和历史建筑背后的故事与信息。

书中还介绍九个历史花园的设计概念、历史意义等。这九个修复或新建的花园在2019年开放，包括桑尼拉乌他玛花园、莱佛士花园、法夸尔花园等。每座花园各有特色，栽种了不同种类的植物。

### 香料展览厅种植的

#### 五种新香料

福康宁公园的香料园在扩建后占地约3200平方米，共种植180多种香料。新增的香料展览厅由现有行人坡道和地下道改建而成，访客除了能观赏多种植物，也能从中了解本地香料贸易与种植的发展史。



#### 佛手柑

佛手柑树可长到3米高，花朵为白色、星形，金色果实状如手指。成熟果皮味道芳香，闻起来像紫罗兰或桂花。

#### 小豆蔻

小豆蔻属于姜科植物，花朵长在靠近地面的茎上。味道刺鼻，是一种烹调香料，可用于甜或咸的食物。

#### 香料展览厅

每天早上7时至傍晚7时开放，供公众免费参观。



#### 紫娇花

紫娇花的叶子多为半圆柱形，并含有蒜味，可作为汤品和沙拉的调味料。

#### 迷迭香

迷迭香属植物灌木，可达2米高。针状叶子非常芳香，常用作烹饪草药，味道苦涩。



#### 香荚兰

香荚兰属于兰科攀缘植物，可长到15米高，花朵为黄绿色。



资料来源 / 国家公园局

早报制图 / 蔡新友